
事業所名　海老名市立わかば学園（児童発達支援） 保護者等数（児童数） 152　回答数　80　割合　　52.6％
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子どもの活動等のスペースが十分に確
保されていますか

生活空間は本人にわかりやすい構造化
ⅰされた環境になっていますか。また
特性に応じ、事業所の設備等は、バリ
アフリー化や情報伝達への配慮が適切
にされていますか

保護者などからの事業所評価の集計結果（公表）

公表：　令和 6 年 3月 31日

質問 ご意見 ご意見を踏まえた対応

・広々とした環境で子どもたちも伸び伸び
過ごせている
・広くていい。精一杯身体を動かせる。
・各教室の運動スペースがもう少し広いと
望ましい
・現状の人数に対しては確保されていると
思うが、人数が増えると狭いと感じると思
う

・曜日やクラスによって
は狭いと感じることもあ
ると思いますが、体育館
や他の教室も上手に活用
していきます。

職員の配置数や専門性は適切ですか

・専門性があるのかないのかは分かりませ
んでした。
・配置は足りていない。相談できる職員を
職員室に配置してほしい。
・年少クラスは母子通園だので手厚いが、
年中年長クラスは先生が少しバタバタして
しまうように思う
・学年が上がりクラスの環境が変わるの
で、慣れるまでの間だけでも先生を増員し
てほしい
・職員の数は足りていない。専門性は職員
のスキルにムラがあると感じる。

・経験が浅いことで不慣
れな点があったかもしれ
ませんが、実際の関わり
や研修等を通して全職員
のスキルアップを図って
いきます。
・クラス替えなどの後
は、フォロースタッフを
多めに配置できるよう工
夫していきます。

同じ部屋での利用のため

生活空間は、清潔で、心地よく過ごせ
る環境になっていますか。また、子ど
も達の活動に合わせた空間になってい
ますか

・子どもが床に寝転がることが多いが、床
が少しほこりっぽい。
・同じ部屋での利用のため
・教室、トイレ、手洗い場はいつもきれい
で気持ちよく使うことができている
・虫が苦手なのでゴキブリが出た時は驚き
ましたが、室内は清潔に保たれている
・エアコンのにおいが気になる
・いつも清潔で気持ちが良い。冬場での暖
かく助かる

・毎日掃除機をかけてお
りますが、さらに清潔を
保てるよう心がけていき
ます。
・会館全体で定期的にエ
アコン清掃をしています
が、匂いに関しては会館
を通じて業者にも申し伝
えます。

他事業所の支援計画を踏まえての内容に
なっているか疑問。

・利用頻度などが異なる
ため、同じ目標を設定で
きないことがあります
が、その都度保護者と相
談しながら個別支援計画
の見直しを図っていきま
す。

子どもと保護者のニーズや課題が客観
的に分析された上で、個別支援計画が
作成されていますか
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・引き続き、お子さんに
合わせた支援を提供でき
るように工夫していきま
す。

活動プログラムⅲが固定化しないよう
工夫されていますか

・家ではできない活動ばかりで良い刺激に
なっている

・引き続き、お子さん一
人ひとりが楽しんで活動
に参加できるようにプロ
グラムを工夫するととも
に、家庭での取り組みに
つながるよう情報提供を
行います。

個別支援計画書には、子どもの支援に
必要な項目が適切に選択され、その上
で具体的な支援内容が設定されていま
すか

個人に合わせてそれが設定されているのか
は分かりませんでした。

・保護者との面談を通し
て個別支援計画を作成す
るよう心がけています
が、お子さんに合ってい
ないと感じる場合にはぜ
ひお知らせください。

個別支援計画書に沿った支援が行われ
ていますか

・ほとんどのお子さんが
併行登園なので日頃から
交流されていると思いま
す。機会の少ない年長児
（通園療育のみ）には交
流保育の場を設けていま
す。

運営規定、利用者負担等について丁寧
な説明がありましたか

提供される支援のねらい及び支援内容
と、これに基づき作成された個別支援
計画を示しながら、支援内容の説明が
ありましたか

保育所や認定こども園、幼稚園等との
交流や、他の子どもと活動する機会が
ありますか

・最初の説明で訪問できると説明を受けた
が月1回の相談で充分だった。
・わかば学園は月1回でそれ以外は幼稚園
に通っている
・併用している子も参加できるタイミング
があるとより嬉しい

・通園療育の方には定期
的に勉強会を実施してい
ます。
・コロナ禍で実施を見
送っていましたが、療育
相談を利用の方も参加で
きる、わかばサロン（ピ
アカウンセリング）など
を再開し、保護者支援の
充実を図ります。

保護者に対して家族支援（保護者勉強
会、ペアレント・トレーニング等）が
行われていますか

・行われるならぜひ参加したい。
・定期的に勉強会がありとてもためにな
る。
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・子どものペース、その日の気分や機嫌に
合わせて行ってくれている
・グループの中でできる個別はやっても
らっている
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日頃から子どもの状況を保護者と伝え
合い、子どもの健康や発達の状況、課
題について共通理解ができていますか

・一人ひとりの先生がこどもの健康状態や
発達の状況を理解して下さり、その子に
あった対応、声掛けをしてくれてありがた
い

・親子登園をお願いして
いますので、日頃から保
護者の皆さんと積極的に
お話をさせていただき、
共通理解を図るようにし
ています。

保護者会等の開催、行事等により保護
者同士の連携が支援されていますか

・保護者会など親の集いが多く、情報交換
もできるので有難い。
・月1回の個別相談のため

・通園療育の方は保護者
会や行事に参加していた
だく機会がありますが、
月1日程度の療育相談の
方には機会を作れていな
いのが現状です。

定期的に、保護者に対して面談や、育
児に関する助言等の支援が行われてい
ますか

・ご相談がある時は、ま
ず、クラス担当や相談担
当者にお話しいただける
と有難いです。内容に応
じて相談時間等を調整い
たします。
・ご要望等にもできる範
囲でお応えできるよう、
職員間で情報共有いたし
ます。

子どもや保護者との意思の疎通や情報
伝達のための配慮がなされていますか

・気持ちを尊重して対応していただいてい
る

子どもや保護者からの相談や申し入れ
について、対応の対策が整備されてい
るとともに、子どもや保護者に周知・
説明され、相談や申し入れをした際に
迅速かつ適切に対応されていますか

・先生の数が足りない時がたまにあるか
な？と思う時がある

・通園療育の方には学園
便りを発行しています。
療育相談をご利用の方に
も必要な情報はお便りを
配布させていただきま
す。

定期的にお知らせ、園だより、メー
ル、ホームページ等で、活動概要や行
事予定、連絡体制等の情報や業務に関
する自己評価の結果を子どもや保護者
に対しての発信がありますか
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個人情報の取り扱いは十分注意されて
いますか

・契約及び更新時の説明
と確認を徹底していきま
す。また、情報が更新さ
れた場合にも周知いたし
ます。

非常災害の発生に備え、定期的に避
難、救出、その他必要な訓練が行われ
ていますか

・引き渡し訓練は日にちの告知は必要
ないと思う。

・通園療育の方と職員は
月1回の避難訓練を実施
しています。緊急時には
適切な誘導ができるよう
日頃から準備していきま
す。
・貴重なご意見ありがと
うございます。告知なし
の引き渡し訓練実施につ
いても前向きに検討して
いきます。

緊急時対応マニュアル等を策定し、保
護者に周知・説明されていますか。ま
た、発生を想定した訓練が実施されて
いますか

・お子さんに安心して楽
しく通所していただける
よう、今後も環境調整と
支援の質の向上に努めて
まいります。

事業所の支援に満足していますか

・年中くらいから地域の小学校支援級等の情報が
あると嬉しい。海老名市がフルインクルーシブを
掲げたため少し不安なので。先生方はいつも子ど
もと親の心に寄り添ってくれ、安心して登園して
いる。たくさん相談にものってもらい心強かっ
た。
・個別訓練は毎月行ってほしい。
お休みの連絡をメールでできるようにしてほし
い。
・利用回数が少ないので、十分な支援を受けられ
ているとは言い難い。
・先生方はいつも子どもと親の心に寄り添ってく
れ、安心して登園している。たくさん相談にも
のってもらい心強かった。
・月1回の療育そうだんなので子どもがどこまで
何ができているのか、理解しているのかわかりづ
らい部分はある。家庭ではできないこともたくさ
ん取り入れてもらっているので刺激が多くて嬉し
い
・いつも丁寧にご対応いただきありがとうござい
ます
・子どもが楽しく通所しているので満足してい
る。できることが増え、自信につながる支援をい
ろいろ考えて向き合ってくれていると感じる。
・満足はしていますが、もう少し同学年との活動
があれば良かった。
・いつも子どもの気持ちを汲み取っていただき、
伸び伸びと本人の成長につながる対応を職員の皆
さまがしてくれて安心して通園できる

・療育相談や訓練の回数
に関しては思うように増
やすことができず申し訳
ありません。こどもセン
ター内の親と子の相談支
援事業が充実したことも
あり、さらに学園の利用
希望者が増えているのが
現状です。海老名市障が
い福祉課とも協議しなが
ら、受け入れの方法を変
更するなど、必要な支援
が提供できるよう調整を
図って行きます。
・就学に向けての情報を
必要な時期に提供できる
よう、情報収集に努めま
す。
・欠席の連絡方法につい
ては、学園としても課題
に感じていますので、前
向きに検討していきま
す。

子どもは通所を楽しみにしていますか

「本人にわかりやすく構造化された環境」は、何をするのか子ども本人がわかりやすい配置や工夫のことです。

「児童発達支援」は、児童発達支援を利用する個々の子どもについて、その有する能力、置かれている環境や日常生活全般の状況に関するアセス
メントを通じて、総合的な支援目標及び、達成時期、生活全般の質を向上させるための課題、支援の具体的内容、支援を提供する上での留意事項
などを記載する計画のことです。これは事業所の児童発達支援管理責任者が作成します。

「活動プログラム」は、事業所の支援の中で、一定の目的を持って行われる個々の活動のことです。子どもの特性や課題等に応じて柔軟に組みわ
せて実施されることが想定されています。
「ペアレント・トレーニング」は保護者が子どもの行動を観察して特性を理解したり、特性を踏まえた褒め方等を学ぶことより、子どもが適切な
行動を獲得することを目標とします。
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・通所間隔があいてしまうため。
・行き渋りはひどいが、行ったら楽し
んでいる
・「次はいつわかばに行くの？」と楽
しみにしている。
・とても楽しみにしている。一人ひと
りの先生が我が子のことをしっかりと
受け入れて下さるお陰で伸び伸びやり
たいように過ごせている。我が子に
とってわかばが大好きな場所になって
くれて嬉しく思う
・学年が一番上になったせいかプレッ
シャーなのかわからないが…友だちと
は遊びたいし、先生にも構ってほしい

メールでも良いので各マニュアルを定
期的に周知説明してほしい。
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